

POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení: Michaela Molková
Téma bakalářské práce: Ztráta zraku jako náročná životní situace
Oponent práce: dr. Ondrušová

Zvolené téma bakalářské práce je v současné době aktuální.
V teoretické práci studentka vymezuje základní pojmy v oblasti získaného zrakového postižení dospělých občanů a dále vývoj péče a současné služby pro tyto klienty.
Velmi pěkně je popsána komplexní rehabilitační péče o později osleplé.

Připomínky:

- Vzhledem k tomu, že práce je zaměřena na problematiku a integraci osob, které ztratily zrak v dospělosti, není z odborného hlediska úplná kapitola 1.3.3.: Jednotlivé diagnózy zrakového postižení v dospělém věku. Nejsou zde uvedeny nejdůležitější diagnózy, které vedou ke ztrátě zraku v dospělosti, tj. diabetická retinopatie a především největší skupina prakticky nevidomých s diagnózou věkem podmíněné makulární degenerace. Není zmíněna ani nejčastější příčina vzniku katarakty, tj. tzv. senilní katarakta. Ke ztrátě zraku v dospělosti dochází i po úrazech oka.
Předpokládám, že důvodem těchto nepřesností je fakt, že cílová skupina, se kterou autorka pracovala, byla „příliš mladá“ a zřejmě tato závažná a často se vyskytující onemocnění zraku v dospělosti nebyla uvedena v literatuře, z níž čerpala?(Z časových důvodů nemohu porovnat)
- V rámci přehledu zařízení poskytujících rehabilitační péči by jistě stál za zmínku i Institut rehabilitace zrakově postižených při FHS UK, který poskytoval poradenství v této sféře a výuku pro instruktory prostorové orientace i zrakově postižené po celých 14 let (od r.2008) v prostorách FTVS UK v Praze.
- Citace v textu

Uvedené podněty by měly sloužit studentce k hlubšímu průniku do celé problematiky v případě, že by na téma bakalářské práce navázala i v práci magisterské.
Tyto nedostatky vyvažuje velmi kvalitně zpracovaná praktická část, v níž se autorka zaměřuje na možnosti opětovného návratu lidí, kteří v dospělosti ztratili zrak, do pracovního procesu. (Zajímavé by zde bylo zjistit, jaká byla příčina ztráty zraku u zkoumaných osob).

Rozsah práce je přiměřený, jazyková a stylistická úroveň standardní, autorka prokázala schopnost shrnout závěry a formulovat doporučení pro zrakově postižené respondenty i zaměstnavatele. Cíl práce – zjistit, jak úspěšně se lidé se ztrátou zraku navracejí zpět do pracovního procesu – studentka splnila.

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci hodnotím: velmi dobře



V Praze dne: 7.5.2009

MUDr. Jiřina Ondrušová